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Ιταλός επιχειρηματίας της Αυστραλίας πλήρωσε 
για τον φωτισμό της εκκλησίας και των 320 
σκαλιών του Μοναστηριού της Αγίας Τσαμπίκας 
στη Ρόδο
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα

«Πραγματοποίησα ένα τάμα στην Παναγία. Είχα υποσχεθεί, όταν βρεθήκαμε για 
διακοπές στη Ρόδο το 2014, πως αν έμενε έγκυος η γυναίκα μου Messina θα 
πλήρωνα το κόστος του φωτισμού της εκκλησίας και των γύρω χώρων. Κι έτσι 
έγινε» είπε στο «Νέο Κόσμο» ο Joe Mirabella
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Το ζεύγος Mirabella έκανε ένα τάμα στην Αγία Τσαμπίκα της Ρόδου και δύο χρόνια 
αργότερα απέκτησαν τα δίδυμα αγοράκια τους Vincent και George.

Φώτο: Supplied
ΙΡΙΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

Ένα υπέροχο δώρο θα χαίρεται σύντομα η κοινωνία της Ρόδου. Το Μοναστήρι της 
Αγίας Τσαμπίκας στο νησί, και όλη η διαδρομή που κάνουν οι πιστοί, από τους 
πρόποδες του λόφου μέχρι την κορυφή, θα φωτιστεί, και η Μονή θα διακρίνεται και 
μέσα στη νύχτα από τα πλοία που περνούν και από τους τουρίστες όταν φτάνουν 
στο νησί.

Τον φωτισμό της εκκλησίας και των 320 σκαλιών του Μοναστηριού της Αγίας 
Τσαμπίκας ανέλαβε ο ιταλικής καταγωγής Αυστραλός επιχειρηματίας Joe 
Mirabella, τον οποίο ευχαρίστησε για την προσφορά του η Ροδιακή Αδελφότητα 
Μελβούρνης και Βικτώριας «Διαγόρας» κατά την εκδήλωση για την 72η επέτειο 
της Ενσωμάτωσης της Δωδεκανήσου στην Ελλάδα, το περασμένο Σάββατο.

Την ιδιαίτερη ιστορία του, που αφορά την εκπλήρωση ενός τάματος, είχαν την 
ευκαιρία να ακούσουν οι παρευρισκόμενοι στη γιορτή της Ροδιακής Αδελφότητας.

Μέσα από ένα μήνυμα του κ. Mirabella που προβλήθηκε στην εκδήλωση, έγινε 
γνωστή η ιστορία του και το τάμα που έκανε στην Αγία Τσαμπίκα το 2014.



Η Messina Mirabella χαίρεται τα δίδυμα αγόρια της Vincent και George. Φώτο: 



Supplied

 

Σύμφωνα με την παράδοση, η Παναγία Τσαμπίκα θεωρείται προστάτιδα της 
εγκυμοσύνης και της τεκνογονίας. Κάθε χρόνο χιλιάδες είναι οι πιστοί από την 
Ρόδο, την Ελλάδα και το εξωτερικό που πηγαίνουν στην Παναγία Τσαμπίκα της 
Ρόδου, για να προσκυνήσουν την θαυματουργή εικόνα της. Και είναι εκατοντάδες 
οι περιπτώσεις όπου τα τάματά τους έχουν πετύχει.

Ένα από αυτά τα ζευγάρια ήταν ο Joe και η Messina Mirabella, οι οποίοι βρέθηκαν 
για διακοπές στη Ρόδο, το 2014, και γνωρίζοντας για το Μοναστήρι, ανέβηκαν τα 
σκαλιά μαζί με τους κουμπάρους τους George and April Patsis.

«Η σύζυγός μου και οι κουμπάροι μου γνώριζαν την ιστορία της Αγίας Τσαμπίκας 
και για τη φήμη του Μοναστηριού. Και ήταν στο πρόγραμμα να το επισκεφθούμε 
και να ανέβουμε τα 320 σκαλιά κατά τη διάρκεια των διακοπών μας στη Ρόδο», 
δήλωσε στον Νέο Κόσμο ο κ. Joe Mirabella.

«Όπως ανεβαίναμε τα σκαλιά, είδα γύρω μου όλα αυτά τα ζευγάρια που δεν 
μπορούσαν να κάνουν παιδιά και έκανα τότε μία υπόσχεση στον εαυτό μου. Έκανα 
τάμα ότι εάν η Messina έμενε έγκυος θα φώτιζα την εκκλησία και όλα τα σκαλιά 
της, γιατί ήταν σκοτεινά. Όταν κατεβαίναμε δεν βλέπαμε που πηγαίναμε» είπε 
μεταξύ άλλων στο μήνυμά του ο Joe Mirabella.

Δύο χρόνια αργότερα, το 2016, η ευχή τους πραγματοποιήθηκε και το ζευγάρι 
υποδέχθηκε στον κόσμο δίδυμα. Από εκείνη τη στιγμή ο Joe Mirabella ξεκίνησε 
ενέργειες για να τηρήσει την υπόσχεση που έκανε στην Αγία Τσαμπίκα. Το έργο να 
δωρίσει τα φώτα και να τα εγκαταστήσει πήρε τρία χρόνια. Έπρεπε να εκδοθούν 
όλες οι άδειες.

«Ήταν ένα μεγάλο ταξίδι, αλλά το είχα τάξει στον Θεό, είχα υποσχεθεί στον πατήρ 
Εμμανουήλ ότι θα τα κατάφερνα, και αισθάνομαι ιδιαίτερη ικανοποίηση και τιμή 
ότι ολοκληρώνεται αυτό το έργο» είπε ο Joe Mirabella. «Μας πήρε τρία χρόνια 
συνεννοήσεων και διαβουλεύσεων, και μπορούμε πλέον να πούμε ότι τα φώτα στο 
Μοναστήρι και στα σκαλιά θα άναψαν τον Απρίλιο, οπότε και ήταν έτοιμο για τις 
άγιες ημέρες του Πάσχα».



Μπήκαν τα φώτα που προσέφερε ο Joe Mirabella, στα σκαλιά που οδηγούν στην 
κορυφή του λόφου όπου βρίσκεται η Αγία Τσαμπίκα, φωτίζοντας τη διαδρομή που 



ακολουθούν οι προσκυνητές. Φώτο: Supplied

 

Με την ευκαιρία ο Joe Mirabella ευχαρίστησε τους ανθρώπους που τον βοήθησαν 
να προχωρήσει το έργο φωταγώγησης της εκκλησίας, όπως τον Leo Athanasaki, 
που όταν ήταν πρόεδρος στην Ελλάς Μελβούρνης τον έφερε σε επαφή με τον 
πατέρα Εμμανουήλ Λυκοπάντη, ιερέα του Αγίου Δημητρίου στο Moonee Ponds. «Ο 
πατήρ Εμμανουήλ, για τρία χρόνια έκανε ό,τι μπορούσε να προωθήσει το θέμα και 
να βγουν οι απαραίτητες άδειες. Ακόμα και ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας, 
Βασίλης Παπαστεργιάδης, μεσολάβησε επικοινωνώντας με υπουργεία ώστε να 
προχωρήσει η υλοποίηση του έργου».

Το κόστος μόνο των φωτιστικών που δώρισε ο κ. Mirabella ανέρχεται σε 120.000 
ευρώ. «Όταν είναι όλα έτοιμα θα επισκεφθώ το νησί με την οικογένειά μου και 
θέλω να κάνω και μία λειτουργία στο μοναστήρι για τους κατοίκους της Ρόδου», 
είπε ο Joe Mirabella.«Εύχομαι ο δήμαρχος και η κοινωνία της Ρόδου να το 
εκτιμήσουν», δήλωσε τέλος ο κ. Joe Mirabella, ευχαριστώντας τη Ροδιακή 
αδελφότητα για το βραβείο αναγνώρισης που του απένειμε.

Και έτσι σύντομα θα αναδειχθεί το Μοναστήρι της Αγίας Τσαμπίκας και θα 
προσελκύσει ακόμα περισσότερους επισκέπτες. Άλλωστε ταιριάζει και με την 
ιστορία της εικόνας της Αγίας Τσαμπίκας που ανακαλύφθηκε στη Ρόδο, από το 
φως του καντηλιού που τη συνόδευε. Γι’ αυτό και το όνομα του μοναστηριού 
λέγεται ότι προέρχεται από τη λέξη “τσάμπα” δηλαδή “φωτιά, σπίθα” στην τοπική 
διάλεκτο.
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